T’as
Tout
Compris 
…est un magazine hebdomadaire de 26’ diffusé sur France 4. 

Nous proposons aux jeunes adolescents (11/15 ans)  de s’approprier les outils du
décryptage de l’image, de l’information, tous écrans et tous médias confondus. Ils 
auront l’occasion d’exercer leur regard, d’apprendre à décoder, de développer leur esprit critique. Car derrière une image il y a toujours un contexte, un choix éditorial, une intention. 

[bookmark: _GoBack]T’as Tout Compris, en partant  de l’actualité et de l’environnement médiatique des collégiens, souhaite donner la parole à ces citoyens en devenir. Chaque semaine nous nous rendrons dans un collège différent. Réunis autour d’un professeur, une quinzaine d’élèves vont tenir leur conférence  de rédaction, dans un endroit du collège qui ne sera pas la salle de classe. Une discussion libre, décomplexée où chacun pourra librement s’interroger, s’indigner, s’émouvoir, douter… Tous les thèmes d’actualité au sens très  large peuvent être abordés. Pub, jeux vidéo, réseaux sociaux, tous les médias… posent également question. Ces sujets seront prétextes à une gymnastique gourmande et amusée du regard. Notre intention est une mise en perspective, un arrêt sur image, qui révèleront, nous l’espérons, des perspectives. 

Nous  enregistrerons cette conférence de rédaction en longueur. Un tournage d’environ une heure qui, une fois remontée et resserré,  donnera le sujet d’ouverture du magazine. Un journaliste de notre équipe, avec un caméraman et un preneur de son,  accompagnera le tournage et si nécessaire rappellera aux élèves les sujets qui font l’actualité des adultes. (Une version plus longue de cette conférence de rédaction sera mise en ligne sur le site du magazine.)

A l’issue de cette conférence de rédaction, les collégiens se mettront d’accord sur les cinq ou six sujets qu’ils souhaitent voir traités dans T’as Tout Compris. Devenus artisans du conducteur, ils désigneront quatre élèves pour participer à l’émission, enregistrée une semaine plus tard. Le temps d’affuter leur questionnement. Ils auront également la charge d’interroger l’invité de l’émission, soit un professionnel des médias, soit une personnalité choisie en fonction de la thématique de la semaine. 

Quelques jours avant l’enregistrement, un échange Skype avec l’animatrice du magazine permettra aux collégiens de faire la connaissance d’Hélène Roussel et avec elle d’affiner leurs interrogations. Journaliste à France inter, Hélène présente chaque jour les journaux de 6h et de 7h30. C’est une professionnelle aguerrie. 

Les collégiens qui participeront au magazine la semaine suivante auront du temps pour s ‘acclimater au plateau, investir le lieu, apportant avec eux une photo, une image, une  coupure de presse, une tablette, un smartphone... avant de les déposer sur la table devant eux. 

T’as Tout Compris va devenir leur boite outils, leur atelier de décryptage. 

- TR
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