Documentaire sur le Littoral du Nord Pas-de-Calais

Récit d’un projet

Les élèves ont commencé par faire des recherches sur les différentes thématiques envisagées dans le documentaire avec l’aide des documentalistes.

Plusieurs intervenants ont tenu des conférences au lycée sur les points qui allaient être abordés : Etienne DUBAILLE du Conservatoire du Littoral, Peggy HELLEQUIN et Caroline RUFIN-SOLER de l’ULCO. Laurent NAVEZ, journaliste à France 3, est venu ensuite au lycée pour travailler sur la façon de présenter la problématique du développement durable le long du littoral.
Une deuxième phase s’est alors engagée : une formatrice de l’Ecole supérieure de journalisme, Marie-Noëlle GRIMALDI, a réalisé une formation d’abord théorique, avant de consacrer deux jours à des exercices pratiques dans Douai. Il s’agissait de réaliser des petits reportages.
Ensuite, avec l’aide de Damien LANGLET, professeur d’histoire-géographie responsable du projet, les élèves ont travaillé sur les synopsis, car ils se sont rendu compte que l’on ne pouvait pas arriver sur le terrain sans avoir, au préalable, réfléchi sur ce que l’on allait filmer, envisagé les différents plans à faire… Cela a constitué un bon travail d’écriture.

Les phases de tournage se sont ensuite étalées de début février à mi juillet : exercices de sauvetage en mer avec la SNSM et l’hélicoptère de la Marine Nationale : le 7 février (Grégoire) / CROSS Gris Nez : les 11 et 12 février (Pauline, Clara et Emma) / la filière halieutique à Boulogne-sur-Mer : le 20 mars (Soulaiman, Marc Hugo et Grégoire) / la Zone Industrialo-Portuaire de Dunkerque et les risques industriels : les 13, 14 et 15 avril (Myriam, Sarah, Léa et Eugénie) / les prises de vues aériennes : le 4 juin (Camille et Marine) / la présentation des paysages et des espaces urbains : les 7 et 8 juin (Camille, Tatiana, Sonia et Marine) / le conservatoire du littoral : le 10 juin (Lucas, Sarah et Edi) / les prises de vues en para-moteur : le 29 juin (Sofiane, Cléry, Nolann, Clara, Amandine) / le développement durable et la baie d’Authie : les 1er et 2 juillet (Soulaiman, Nathan et Grégoire) / le tourisme : le 16 juillet (Alexandre, Nathan, Savina, Myriam, Sarah et Edi).
Ensuite s’est déroulée la période du montage. 
Pour terminer, le 11 septembre, Emma et Edi ont passé une journée à France 3 Lille avec Marie-Noëlle GRIMALDI pour enregistrer les commentaires du documentaire.
Outre d’avoir fait travailler les élèves sur des thèmes du programme aussi variés que l’aménagement du territoire, les échanges commerciaux maritimes ou le développement durable, abordés en classe de géographie, ou encore la biodiversité, traitée en classe de SVT, ce projet transdisciplinaire a fait aussi appel au français pour la rédaction des synopsis, des questions posées lors des interviews qui devaient être claires, concises et adaptées aux sujets. Les jeunes ont aussi réalisé des progrès dans l’expression orale en acquérant assurance et qualités d’improvisation. Il va sans dire que les TICE, par l’acquisition et le développement des techniques de l’audiovisuel, du numérique, et par le travail sur les médias ont été prépondérantes et présentes tout au long de ce projet.
